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Controllo su ricerche consecutive  

 

Varie e comuni a più moduli 
FUNZIONI VARIE 

 
Nel solo ambiente Ts New Experience è stata modificata la procedura in modo da evitare l’errore di STACK 
OVERFLOW in caso di elaborazioni che richiamano in cascata altre: ad esempio, ci si trova sui limiti di 
elaborazione e si utilizza l’F2, dopodiché dalla funzione richiamata si seleziona ancora la ricerca F2 o l’icona 
della lente di ingrandimento e così via. L’errore poteva verificarsi dopo 6 iterazioni. 
Con la versione attuale non viene più segnalato l’errore e il limite di richiami consecutivi è stato aumentato a 
10. 
 
 
 
 

Configurazione e-mail della console prevalente 
rispetto a quella della gestione pdf 

 

 

Varie e comuni a più moduli 
FUNZIONI VARIE 

 
Se con il nuovo comando CONF-EMAIL, introdotto con la versione CONTE 2021.01.01 si configura un account 
con indicazione dell’indirizzo e-mail, quest’ultimo viene utilizzato nelle varie gestioni in via prioritaria rispetto a 
quello specificato per il mittente in MODPDF, se in PERSPDF è impostata l’opzione “Dal server” in 
corrispondenza del parametro “Invio e-mail”. 
 
 
 
 

Ricerca ditta per alias  

 

Gestione azienda 
Gestione azienda 

 
Nell’interrogazione delle ditte con F2 sul campo del Codice, tra i filtri di selezione è stato reso disponibile 
l’Alias, in modo da consentire la ricerca ditte anche in base a tale elemento: 
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Nuova funzione di visualizzazione delle cartelle 
dei file pdf 

 

 

Gestione file archiviati 
VISPDF 

 
È stata implementata una nuova funzione, VISPDF, che consente di interrogare in modo semplice e immediato 
il direttorio dei file pdf generati dalla procedura. 
 
Va abilitata, in primo luogo, la gestione pdf da PERSPDF, altrimenti, al momento dell’accesso al comando, 
viene segnalato il seguente messaggio: 
 

 
 
 
In ambiente non Saas, la funzione visualizza i documenti presenti nel direttorio PDF specificato nel comando 
PERSPDF, richiamando la gestione stampe del GEFSTA LIGHT: 
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 A N N O T A Z I O N I  
 

Se il direttorio pdf non è specificato, in ambiente Windows, viene data la seguente segnalazione: 
 

 
 
e non viene aperto il GEFSTA LIGHT. 
 
In ambiente Unix/Linux la segnalazione non viene data, invece, in quanto è obbligatoria 
l’indicazione del direttorio in PERSPDF. 

 
 
In ambiente Saas, la cartella dei file che viene mostrata è sempre CONTA\dati_conf\pdf dell’ambiente in 
gestione. 
 
 
L’utilizzo del comando VISPDF può essere condizionato anche dalle ACLAPG. Di default il comando è 
abilitato, ma è possibile inibirne l’avvio negando il permesso attraverso la nuova voce “Gestione navigazione 
file” inserita in Procedure Gestionali – (percorso ambiente) – Permessi applicativi (ACLAPG) – Gestione 
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Nella tabella richiamata, selezionare “Nega” in corrispondenza della scelta “Accesso documenti archiviati”: 
 

  
 
 
In tal caso, l’avvio del comando VISPDF produce il seguente messaggio: 
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Personalizzazione utenti non più consentita con 
nuova installazione 

 

 

Comandi vari 
PERSUTENTI 

 
In fase di nuova installazione la procedura disattiva l’inserimento delle restrizioni in PERSUTENTI, in quanto 
è obbligatorio effettuare le impostazioni dei permessi dalle Aclapg. 
 
 
 
 
 
 

Ricerca anagrafiche per Partita Iva e Codice 
fiscale esteri 

 

 

Comandi vari 
VARI 

 
Nell’interrogazione delle anagrafiche clienti e fornitori, è stata aggiunta la ricerca in base alla Partita Iva estera 
e al Codice fiscale estero. Le due nuove voci sono visibili nel menu a tendina che si apre per il parametro di 
ricerca “Filtra per”: 
 

 
 
 
 
 

Valorizzazione del tag dell’articolo con il codice 
articolo interno 
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Tracciati xml fattura elettronica 
PERSXML 

 
Nei tracciati personalizzabili per il TAG dell'articolo 2.2.1.3. è ora possibile indicare che la valorizzazione 
avvenga con il codice articolo interno (da MAGA): 
 

 
 
 
Si tratta di una modalità utile, in particolare, per il tracciato Coop: come da richiesta del gruppo, inserendo nel 
tracciato il campo del codice articolo, si può ottenere come risultato che il tag 2.2.1.3.1 <CodiceTipo> venga 
compilato con “SA” e nel tag 2.2.1.3.2 <CodiceValore> sia riportato il codice articolo di MAGA. 
 
 
 
 

Proposta nuovi modelli 2021 nella 
personalizzazione documenti 

 

 

Documenti 
PERSDOC 

 
Per le nuove configurazioni, nella scheda “Modelli di stampa” vengono proposti adesso come modelli di default 
i nuovi modelli 2021. 
 
 
 
 

Richiesta conto di registrazione contabile per i 
documenti diversi dalle fatture 
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Documenti 
PERSDOC 

 
È consentita, adesso, l’imputazione del conto contabile anche per i documenti diversi dalle fatture (documenti 
di trasporto, ordini, ecc.). 
A tal fine, la scheda “Contabilità” è stata resa visibile per tutti i tipi di documenti, ma per quelli non 
contabilizzabili sono attivi solo il campo del “Conto ricavo merci” e il tasto “Altri dati contabili” per l’impostazione 
dei parametri specifici: 
 

 
 
 
 
 

Proposta codice articolo con riempimento 
automatico in base alla lunghezza 

 

 

Articoli di magazzino 
MAGA 

 
Se in creazione di un nuovo codice viene utilizzata la scelta “Proponi codice articolo” presente tra le funzioni 
attive del campo “Articolo”, il programma effettua, adesso, il riempimento automatico, facendo precedere il 
valore proposto da tanti zeri, fino a coprire la lunghezza totale del codice articolo. 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Il riempimento automatico non è operante in caso di codice articolo con lunghezza pari a 19 
o 20 o codice strutturato per ditta abbigliamento/calzature. 
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Definizione del tipo codice a barre in creazione 
automatica 

 

 

Creazione codici a barre 
ELABARDU 

 
Con le operazioni “Cancellazione e creazione totale codice a barre” e “Creazione codice a barre per articoli 
privi” la procedura consente adesso di specificare, attraverso un nuovo parametro, il tipo di codice a barre da 
creare (EAN13 o EAN8): 
 

 
 
 
L’opzione proposta nel suddetto campo (modificabile comunque dall’utente) corrisponde a quella impostata 
nel campo “Tipo codice a barre” di DATDIT – Scheda “Codici a barre”.  
 
 
 
 
 
 

Maschera prima nota portafoglio in modalità 
touch 

 

 

Prima nota portafoglio 
PRIEFFCLI/PRIEFFOR  

 
La maschera della primanota portafoglio clienti e fornitori è stata rivisitata, realizzandola in modalità touch 
screen: 
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Conversione Ricalcolo portafoglio da estratto 
conto 

 

 

Utilità portafoglio 
CHECKEC  

 
È stata convertita in grafica la funzione di ricalcolo portafoglio dall’estratto conto (corrispondente all’utility 
CHECKEC Scelta 5 della versione a carattere Gamma Plus). 
 
Nei parametri viene richiesta la tipologia di elaborazione sui movimenti: è possibile azzerare tutto il portafoglio 
o annullare solo i movimenti sospesi. 
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Integrazione Ts Digital Banklink e Ts Azienda  

 
 
TeamSystem Digital Bank Link è un servizio in cloud che consente di: 

• importare automaticamente gli estratti conto della banca nei gestionali TeamSystem 

• riconciliare i movimenti bancari con le operazioni contabili. 

• registrare i movimenti in contabilità 
 
Con TS Digital Bank Link è possibile importare in automatico nel gestionale l’estratto conto in formato .xls o 
CBI, avendo a disposizione tutte le operazioni bancarie in formato digitale, nonché acquisire gli estratti conto 
dei clienti in modo automatico. 
 
Attraverso l’integrazione con TS Pay, la procedura può importare in automatico tutte le operazioni effettuate 
presso una qualsiasi banca grazie alla direttiva dei Sistemi di Pagamento (PSD2, Direttiva EU 2015/2366 
recepita dal decreto legislativo 15 dicembre 2017, n. 218) che regolamenta i servizi di pagamento e i gestori 
dei servizi di pagamento all'interno dell'Unione europea. Non sarà quindi più necessaria l’iscrizione di specifici 
servizi a pagamento per ottenere i dati degli estratti conto. 
 
Con l’importazione è possibile eseguire la riconciliazione dei movimenti già registrati, come anche la 
contabilizzazione dei movimenti ancora non rilevati. 
 
 
INTEGRAZIONE CON IL GESTIONALE TS AZIENDA  
 
Il servizio Teamsystem Digital Bank Link è perfettamente integrato all'interno della procedura TS Azienda. 
Dal gestionale è possibile, infatti, procedere sia al caricamento dei file di estratto conto sulla piattaforma, sia, 
viceversa, all’acquisizione automatica dei movimenti bancari da tutte le banche associate procedendo, altresì, 
a una riconciliazione dei dati importati con le registrazioni contabili o alla contabilizzazione dei movimenti non 
ancora riconciliati. 
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Grazie al dialogo tra il software gestionale e i servizi di Ts Digital Bank Link, è possibile snellire l’operatività, 
riducendo enormemente le operazioni manuali e velocizzando l’intero processo di gestione dei movimenti 
bancari.  
Sfruttando le novità della normativa europea del PSD2, con il nuovo Bank Link è possibile, infatti, importare 
tutta la movimentazione bancaria con pochissime operazioni. 
 
 
A CHI SI RIVOLGE 
 
La soluzione TS Digital Bank Link integrata in TS Azienda si rivolge alle Aziende, consentendo loro di 
automatizzare tutta l’operatività legata alla riconciliazione degli estratti conto bancari con le operazioni 
contabili: con un semplice click, è possibile sia acquisire in automatico i movimenti bancari nel gestionale, 
associando le informazioni acquisite con le rilevazioni della prima nota già presenti, sia provvedere alla 
contabilizzazione dei movimenti bancari. 
 
 
I VANTAGGI 

 
Semplificazione della gestione contabile dell’azienda 
Grazie all’importazione automatica dei movimenti da Ts Digital Bank Link le operazioni bancarie vengono 
riconciliate con le registrazioni di prima nota esistenti senza intervento manuale da parte dell’operatore. 

 
Gestione semplice  
Le procedure di attivazione, caricamento e importazione dati sono estremamente intuitive. 

 
Maggiore efficienza e riduzione degli errori 
L’aggiornamento automatico favorisce una riduzione dei tempi dedicati all’inserimento dei dati e all’esecuzione 
di operazioni ripetitive, liberando risorse da destinare ad attività più complesse e con più alto valore aggiunto. 

 
Riduzione degli errori 
Si riducono in misura significativa gli errori di digitazione o di errata associazione delle voci contabili. 

 
Massima sicurezza dei dati e rispetto della privacy 
È garantita la protezione dei dati dell’azienda attraverso le più alte certificazioni di sicurezza del servizio di 
Teamsystem. La privacy aziendale è assicurata dalla gestione digitale di tutte le informazioni che riduce al 
minimo la circolazione di documenti cartacei contenenti informazioni sensibili. 
 
 

Flusso di attivazione e gestione FLUSSO DI 
ATTIVAZIONE E 

GESTIONE 
 
Il flusso di attivazione e gestione dell’integrazione con Ts Digital Bank Link si può così sintetizzare: 
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GESTIONE DI TS DIGITAL BANK LINK  
 
È necessario, in primo luogo, che per l’azienda sia attivo il servizio di TS Digital Bank Link su TS Digital. 
 
 

ATTIVAZIONE TS PAY 
 
Dopo aver finalizzato la fase di onboarding su Ts Pay e aver configurato i propri conti bancari 
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l’azienda può scaricare i movimenti dei conti caricati su Ts Pay.  
 

 

CONFIGURAZIONE C/CORRENTI DELL’AZIENDA 
 
L’azienda può gestire più conti correnti: 
 

 
 
 

CARICAMENTO E INVIO DEGLI ESTRATTI CONTO 
 
La procedura consente di caricare e inviare a Teamsystem Digital Bank Link i file XLS contenenti i movimenti 
bancari, scaricabili dall’Home Banking della propria banca. È possibile, altresì, eseguire l’importazione dei 
movimenti bancari dai file in formato CBI. 

 

 
 
Se l’azienda presenta un solo c/corrente valido, la procedura importa direttamente il file. Viceversa, se gestiti 
più conti non sospesi, viene richiesto quello su cui importare i dati. 
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DETTAGLIO DEI FILE CARICATI 
 
Il gestionale mette a disposizione un prospetto dei files caricati, in modo da offrire una immediata visibilità di 
quelli scartati (ad esempio, perché già inviati, o per altra motivazione) ed effettuarne, eventualmente, il rinvio. 
 

 
 

PRELIEVO DATI 
 
La funzione di prelievo dati permette di importare le informazioni dei movimenti bancari, partendo dalla 
data/ora dell’ultimo prelievo eseguito con esito positivo. 
 

 
 
 

RICONCILIAZIONE MOVIMENTI BANCARI E CONTABILI E REGISTRAZIONE IN 
CONTABILITÀ  
 
Con l’importazione è possibile eseguire la riconciliazione dei movimenti già registrati e la contabilizzazione dei 
movimenti ancora non rilevati. 
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Nel paragrafo seguente si illustra più dettagliatamente la nuova funzione CONSPAY inserita a menu per la 
gestione dei movimenti bancari. 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Viene superato il concetto delle licenze (ditte attivabili). Per poter gestire i movimenti bancari 
è sufficiente attivare la connessione, analogamente a quanto avviene per la fatturazione 
elettronica. 

 
 
 

Movimenti bancari 
CONSPAY 

 
CONSPAY è la nuova “console” che gestisce l’integrazione con TS Digital e nel contempo provvede ad 
effettuare le operazioni contabili richieste. 
All’accesso al comando la procedura esegue una verifica dell’attivazione del servizio per lo studio/azienda e 
mostra le ditte che possono gestire il servizio: 
 

 



TEAMSYSTEM STUDIO SERVICE – IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
TEAMSYSTEM AZIENDA 

19 

 
 

 

Torna all’indice 

 

L’utente può attivare il servizio tramite il bottone  della toolbar oppure può visualizzare (e 

aggiornare) la situazione completa dello studio tramite la funzione   
 
Come già avviene per il prelievo delle fatture elettroniche, è possibile selezionare le ditte a seconda della 
tipologia (ordinaria/semplificata/forfettaria), della periodicità Iva (mensile, trimestrale o tutte), e dell’attivazione 
del servizio (aziende con o senza servizio – ovviamente per queste ultime il servizio va attivato): 
 

 
 
 
Dalla toolbar della griglia si può possono eseguire le seguenti funzioni: 

- Caricare i file xls della banca 
- Caricare i file cbi della banca 
- Interrogare il dettaglio dei file inviati 
- Prelevare i dati da Ts Digital Banklink 
- Gestire i movimenti bancari 
- Gestire i conti correnti 
- Attivare il servizio Bank link 
- Interrogare le connessioni attive 

 
 

Caricare i file xls della banca 
 

La funzione  consente di caricare i files xls della banca contenenti i movimenti bancari, 
prelevabili dal proprio c/corrente on line in base alle specifiche della singola banca. 
Viene riportato un esempio di prelievo da Banca Intesa: 
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Se la ditta presenta un solo c/corrente valido, la procedura importa direttamente il file. Viceversa, se per 
l’azienda sono stati configurati più c/correnti, viene richiesto quello su cui importare i dati: 
 

 
 
 
Per ogni distinta/file l’hub imposta un hub id in modo da poter visualizzare il relativo stato con l’apposita 
funzione.  
 
Il file Excel non è un file standard; ogni banca ha un proprio formato e proprie regole. Ne consegue che sono 
state sviluppate delle regole per abi al fine di poter recuperare, in base alle informazioni presenti, causale cbi, 
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importo, data operazione ed eventualmente, ragione sociale del cliente/fornitore, qualora si tratti di 
un’operazione con terzi (es. bonifico a fornitore o bonifico da cliente). 
 
Non essendo un tracciato standard, la procedura può solo verificare che quel file non sia stato già caricato; di 
conseguenza, se per quel c/corrente è presente un file con lo stesso hash, l’hub scarta il file non prelevandone 
il dettaglio dei movimenti (stato verificabile dalla funzione “Dettaglio file inviati” illustrata più avanti). 
 

 
 
 
Con i files Excel non viene effettuata, in quanto non possibile, una verifica sull’importazione del singolo 
movimento (quindi, se un movimento è presente in distinte differenti, a causa, ad esempio, di un’errata 
impostazione dei limiti sul sito della banca, lo stesso viene importato più volte). 
 
In invio di un file relativo ad una banca o a tipologie di movimenti mai trattate precedentemente, l’utente riceve 
un messaggio in fase di prelievo (e il movimento viene scaricato come generico). A livello di hub, la banca 
interessata viene configurata per quella tipologia di movimento, al fine di consentire una corretta importazione 
per le distinte successive che presentino le stesse particolarità di quel file. 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

La gestione delle regole è a livello globale, non per singolo cliente (quindi, una volta importato 
un file di una nuova banca, le regole inserite saranno valide per tutti i clienti che 
successivamente invieranno file della stessa banca). 

 
Nel momento in cui si importa un file Excel la procedura non può eseguire un controllo di 
coerenza fra file e c/corrente, quindi è l’utente a dover selezionare il c/corrente corretto. 

 
 
 

Caricare i file cbi della banca 
 
 

Con la funzione  vengono caricati i file della banca in formato cbi, ossia dei file conformi alle 
regole generali dettate dall’Associazione Bancaria Italiana.  
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A differenza dei files Excel, quelli in formato cbi presentano già al loro interno l’informazione relativa al conto 
corrente, per cui, in invio, non è richiesto l’Iban. 
 
 

Interrogare il dettaglio dei file inviati 
 

La funzione  fornisce una vista delle distinte inviate, ossia quelle a cui è associato un hub id, 
con relativo stato: Elaborato, Scartato, Proveniente dall’hub, Prelevato (qualora già prelevato nei movimenti). 
In tal modo è possibile avere immediata visibilità dei files scartati (ad esempio, perché già inviati o per altra 
motivazione) per effettuarne, eventualmente, il rinvio 
 

 
 
 
Di seguito le informazioni mostrate (alcune delle quali aggiornate durante la visualizzazione delle distinte). 
 
Hub id  Hub id della distinta inviata. Il dato può essere utile per richiedere 

informazioni sullo stato del singolo file inviato. 
 
Data invio/Ora invio  Data e ora di invio del file 

 
Stato  È lo stato del file (inviato, scartato, prelevato). In particolare, “prelevato” 

indica che dalla funzione “Preleva dati” che sarà illustrata più avanti, sono 
stati già importati i movimenti della distinta. 

 
Tipo file  Sono disponibili due tipologie: Cbi o Excel.  

Non transitano per la distinta i dati prelevati direttamente dai c/correnti 
configurati su TS-PAY. 

 
Nome file  Nome del file inviato 

 
Iban  Iban indicato durante l’invio del file. 
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Annotazioni  Indicazioni restituite dall’hub (SCARTATO o ELABORATO). 
 
Utente  Utente che ha provveduto all’invio del file. 

 
 

Prelevare i dati da TS Digital Bank link 
 

La funzione  opera analogamente al prelievo delle fatture elettroniche di ECONS, richiedendo 
l’intervallo di date da elaborare.  
 

 
 
Il prelievo aggiorna tutti i c/correnti della ditta. Non vengono reimportati i movimenti già presenti nella ditta (il 
controllo avviene tramite l’hub id del singolo movimento). 
 
Se nel periodo di elaborazione sono presenti delle distinte scartate, l’utente viene avvisato: 
 

 
 
 
Analogamente, se vengono prelevati dei dati già importati in precedenza e presenti a sistema, viene 
visualizzato il seguente messaggio: 
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Se tra i dati da importare sono compresi uno o più movimenti relativi a IBAN non memorizzati nell’anagrafica 
dei conti correnti, la procedura effettua comunque l’importazione e apre la maschera di gestione dei conti 
correnti per consentire di procedere alla creazione dell’IBAN. 
 
 
Riconciliazione e mappatura 
 
Durante il prelievo la procedura esegue la riconciliazione automatica dei movimenti. Qualora vengano importati 
dei movimenti non ancora mappati, la procedura mostra la seguente videata, con possibilità per l’utente di 
evitare l’operazione di mappatura (quindi, comunque, con importazione dei movimenti), per eseguirla in fase 
di gestione. 
 

 
 
 
Individuazione di interessi e commissioni 
 
Per gli interessi e le commissioni inclusi negli importi con indicazione della cifra nella descrizione, il programma 
individua gli importi tramite la corrispondenza con una data stringa e, al momento della contabilizzazione, 
inserisce una riga per gli interessi\commissioni. 
 
Ad esempio, con il pagamento di una rata di mutuo che ingloba interessi per 150,24 euro con descrizione del 
finanziamento, attraverso la stringa “Quota Interessi”, il programma estrapola la parte destinata agli interessi: 
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Per attuare l’automatismo è necessario effettuare i seguenti passaggi: 

- in CAUSALEMB bottone “Avanzate” collegare il conto contabile nella maschera di interessi e 
commissioni per la ditta e per la causale di riferimento dei movimenti da elaborare: 

 

 
 

- In CONSPAY , dalla funzione , selezionare il bottone “Avanzate” e riportare nella 
maschera che si apre la stringa presente prima degli importi di interessi e commissioni, in modo 
da avere il riferimento per individuarli: 
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Selezionare l’indicatore “Importo per 100” se il valore indicato nella descrizione è moltiplicato per 100: 

 
- Caricare il file xls: 

 
 

 
- Nella “Gestione dati” è presente la riga relativa al finanziamento con gli interessi inclusi: 
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Nel movimento è riportato l’importo degli interessi: 
 

 
 
Con la contabilizzazione viene rilevata la riga con gli interessi: 
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con relativa registrazione in prima nota 
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Gestire i movimenti bancari 
 

Con la funzione  si gestiscono i movimenti bancari, effettuando la riconciliazione ed eseguendo 
la contabilizzazione per i movimenti non riconciliati.  
 

 
 
La gestione è per c/corrente, quindi nel caso di azienda con più c/correnti il programma richiede quello su cui 
operare: 
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 A N N O T A Z I O N I  
 

- A differenza della versione precedente, non viene più gestita la distinta, ma, 
complessivamente, i movimenti della ditta, ottimizzando la ricerca o per data valuta o in 
base allo stato (se si desidera visualizzare solo i movimenti da elaborare, la procedura 
esegue adesso la lettura dei movimenti non ancora contabilizzati/riconciliati della ditta). 

 
- L’operatività per riconciliazione, contabilizzazione ed altre funzioni è rimasta invariata 

rispetto alle versioni precedenti. Si rinvia, quindi, al manuale standard dei movimenti 
bancari per le operazioni effettuabili. 

 
 

Gestire i conti correnti 
 
 

La funzione  accede alla nuova gestione di configurazione dei conti correnti della ditta 
selezionata: 
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È possibile compilare i seguenti dati: 
 
Iban  Codice Iban del conto corrente. Vengono valorizzati in automatico la 

banca, l’agenzia e il conto corrente. 
 
Conto contabile  Conto contabile associato all’Iban 

 
Descrizione sintetica  Descrizione mnemonica visualizzabile nell’interrogazione dei c/correnti 

 
Conto sospeso  Se selezionato, il conto viene impostato come sospeso. Per i conti sospesi 

la procedura consente di gestire i dati, inibendo le importazioni (Excel o 
Cbi). 

 

 A N N O T A Z I O N I  
 

In fase di primo utilizzo dei nuovi movimenti bancari la procedura importa i dati dai c/correnti 
configurati per la versione precedente. Eventuali nuovi c/correnti vanno configurati sulla 
vecchia e sull’attuale gestione. 
 
A differenza dei movimenti bancari pregressi, su un c/corrente è possibile caricare 
indistintamente file Excel, file Cbi, movimenti di conti configurati su TsPay. 

 
 
 

Attivare il servizio Bank link 
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Il tasto  si attiva solo per le ditte prive di servizio. Lo studio può estendere il proprio servizio 
dei movimenti bancari alle ditte selezionate, consentendone, quindi, l’utilizzo da parte delle stesse.  
 

 
 
 
È una funzione alternativa a quella di ANADITTE – Scheda “Console servizi TS Digital”, tasto 

. 
 

Interrogare le connessioni attive 
 

Analogamente alla fattura elettronica, la funzione  permette di visualizzare tutte le ditte 
connesse allo studio, consentendo un aggiornamento complessivo del servizio per le stesse (quindi, se si 
attivano le ditte da backoffice, la presente funzione aggiorna lo stato di attivazione dei movimenti bancari). 
 
 
 
 

Firma digitale della dichiarazione di intento  

 
 
La procedura è stata implementata con la gestione della firma digitale della dichiarazione di intento. La firma 
potrà essere apposta dall’azienda emittente ed eventualmente dall’intermediario qualora previsto da TABE24. 
 
Per attivare la gestione della firma è necessario l’uso della piattaforma di New Experience aggiornata alla 
versione 2021.01.00. 
 
Si consiglia l’indicazione di un intermediario già configurato in TABE24. 
 
 
 

Anagrafica intermediario telematico 
TABE24 

 
In TABE24 – pagina 3 l’utente può attivare la firma elettronica anche per l’intermediario/studio, agendo 
sull’indicatore “Abilita come firmatario in FEA”.  
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Se il check non viene selezionato, la procedura richiederà la firma digitale solo per l’azienda emittente. 

 

 A N N O T A Z I O N I  
 

L’intermediario utilizzato per la firma deve essere abilitato su Ts Digital e deve essere 
presente in Console telematica. 
In fase di firma la procedura prova a usare in primo luogo l’intermediario indicato sulla 
dichiarazione. Qualora non configurato in console, la procedura richiede l’intermediario 
da utilizzare. 
 

 
 

Firma grafometrica 
INTENTO 

 
 
Sono state integrate le informazioni in alcune tabelle: 
 

1) Nella scelta “Numerazione lettere di intento” è stato aggiunto il nuovo contatore relativo al progressivo 
firma. È un progressivo per anno che consente di conservare l’uniticità del nome. 

 



TEAMSYSTEM STUDIO SERVICE – IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
TEAMSYSTEM AZIENDA 

34 

 
 

 

Torna all’indice 

 
 
 

2) Nel dettaglio della dichiarazione di intento, la scelta relativa all’impegno alla trasmissione, è stata 
arricchita con le informazioni relative alla firma digitale (nome del file, hub id su Ts Digital, data e ora 
dell’invio). 

 

 
 
 

3) Accedendo al dettaglio di una dichiarazione, la procedura mostra la nuova voce “Firma digitale” con 
tre scelte: 
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- Firma digitale della dichiarazione. La scelta consente di inviare la dichiarazione alla firma. Se 
l’intermediario della dichiarazione è già configurato su console, la procedura non necessita di 
informazioni aggiuntive; in caso contrario, viene richiesto l’intermediario abilitato alla firma.  
Se in TABE24 l’intermediario è abilitato come firmatario in FEA, viene richiesta la firma per lo 
studio e per l’azienda che emette le lettere. 
 

 
 

 

- Prelievo file firmato. Dopo la firma del documento seguire le istruzioni ricevute via e-mail; Nel 
corpo è presente il link per il prelievo del file firmato: 
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- Anteprima file firmato. Se la dichiarazione firmata è stata già prelevata è possibile eseguire 

direttamente l’anteprima senza riprelevarla.  
 
I file firmati vengono salvati nella cartella CONTA\intento_firmati: sono organizzati per codice ditta 
e anno della dichiarazione. 

 

 
 
 
 
 

Trasformazione articoli a catalogo in articoli 
effettivi 

 

 

Movimenti di magazzino 
MAGMOV 

 
In caso di articoli a catalogo presenti su archivio esterno gestibile da CONSLIST, il comportamento del 
programma dei movimenti di magazzino è stato equiparato a quello dei documenti e ordini: richiamando un 
articolo non impostato in MAGA come articolo a catalogo, ma memorizzato solo nell’archivio esterno, adesso, 
anche in MAGMOV, viene richiesto se si desidera convertirlo in articolo effettivo, alla stessa stregua di quanto 
avviene nei documenti e negli ordini. 
 
 
 
 

Aggiornamento costo anagrafica in Euro con 
causale non in valuta 

 

 

Valorizzazione movimenti di magazzino 
VALMAGMOV 

 
In caso di tipo documento in valuta, se si utilizza una causale di magazzino che non gestisce la valuta, 
l’aggiornamento del costo ultimo in MAGA adesso avviene in Euro. 
 
 
 
 



TEAMSYSTEM STUDIO SERVICE – IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
TEAMSYSTEM AZIENDA 

37 

 
 

 

Torna all’indice 

Griglia parametrica per evasione ordini da 
documenti 

 

 

Gestione documenti 
DOCUMENTI 

 
È stata rivista la maschera di evasione ordini dai documenti di vendita (funzionalità che si attiva in PERSFATT 
– Scheda “Dati generali”):  
 

 
Adesso è stata realizzata come griglia parametrica: 
 

 
 
 
La quantità evasa con il documento di vendita va specificata nella sezione inferiore, dopodiché occorre 
confermare. 

 
 
 

Applicazione Iva dell’articolo in fase di prelievo  

 

Gestione documenti 
DOCUMENTI 

 
Prelevando un movimento di magazzino a fornitore avente un codice Iva di esenzione, nel documento di 
vendita generato, il programma applica adesso il tipo Iva presente sui singoli articoli e non più quello associato 
al fornitore originario. 
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Inserimento righe su scheda articolo  

 

Gestione documenti/Ordini 
DOCUMENTI/ORDINI 

 
Nella scheda articoli è stata aggiunta una nuova funzione che consente l’inserimento di una riga tra due 
esistenti: 
 

 
 
 

Utilizzando il pulsante  della toolbar, il programma inserisce la nuova riga prima di quella evidenziata. 
 
 
 
 

Ripristino gestione buoni di reso  

 

Cassa 
CASSA 

 
È stata ripristinata la gestione dei buoni di reso da CASSA. Non essendo, però, compatibile con la gestione 
del telematico, viene dato uno specifico avvertimento al momento dell’attivazione. 
 
In CONFCASSE bisogna selezionare, quindi, il nuovo parametro “Genero buono per scontrini negativi”, 
inserito nella scheda “Altre gestioni”: 
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Il programma chiede una conferma specifica per la forzatura della gestione dei buoni di reso con i registratori 
telematici: 
 

 
 
 

Dalla scheda “Generale”, cliccare sul tasto  “Funzioni attive” in corrispondenza del parametro “Cassa” e 
selezionare la voce “Gestione casse”: 
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Nella scheda “Parametri avanzati” verificare che non sia selezionato il parametro “Registratore telematico” 
 

 
 
 
A questo punto procedere con la personalizzazione di un tasto “Buoni reso/promo” in CASSA: 
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Inserendo uno scontrino solo di reso 
 

 
 
 
alla conferma viene dato il seguente messaggio e viene generato in automatico un buono pari all’importo 
negativo dello scontrino: 
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Nel buono viene aggiunta in automatico una riga con l’articolo fittizio indicato in PERSPROMO, nel campo 
“Art. per erog. Buono”. 
 
Quindi la nuova gestione consente sia di emettere uno scontrino, sia di memorizzare i buoni generati per 
poterli richiamare successivamente. 
 
Se in CONFCASSE – Scheda “Altre gestioni” – campo “Stampa scontrino non fiscale per buoni” è 
prevista la stampa e in PERSPROMO – Riquadro “Testo buoni reso”, è stato indicato un testo, oltre allo 
scontrino fiscale con importo a zero, viene stampato anche il buono di reso. 
 
Nel momento in cui il buono di reso rientra, occorre selezionare il tasto personalizzato “Buoni reso/promo” in 
CASSA, e richiamare il buono interessato: 
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Alla Conferma viene riportato sullo scontrino l’articolo fittizio indicato in PERSPROMO campo “Articolo per 
erog. buono”, con l’importo negativo e con i riferimenti dello scontrino che l’aveva generato: 
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Implementazioni su Regimi Iva One Stop Shop 
(OSS) 

 

 

Nuovi controlli 
 
Con il presente rilascio, la gestione dei Regimi Iva One Stop Shop, introdotta con la versione 2021.01.02, è 
stata interessata da diverse implementazioni, al fine di recepire le novità presenti nella versione Multi 
2021.01.05, collegate all’attivazione dei suddetti regimi: 
 

1) Nella scheda “Assoggettamenti” della tabella delle causali contabili TABE06, è stato aggiunto il 
parametro “OSS/IOSS” che permette di individuare se una causale contabile è o meno riferibile alla 
normativa OSS. 

 
Le opzioni disponibili per il nuovo parametro sono:  

 

 
 
 

Sono state predisposte, comunque, delle causali standard utilizzabili per le registrazioni contabili delle 
operazioni che ricadono nell’ambito della normativa OSS: 

 
- 64 “Fattura vendita OSS” da utilizzare in caso di vendita a distanza e se si applica l’Iva del Paese 

UE di destinazione della merce. (Annotazione su registri Iva)  
 
- 65 “Fattura vendita IOSS” da utilizzare in caso di vendita a distanza di beni importati di modesto 

valore e se si applica l’Iva del Paese UE di destinazione della merce. (Annotazione su registri Iva)  
 

- 164 “N.cred vendita OSS” da utilizzare in caso di reso su vendita a distanza e di applicazione 
dell’Iva del Paese UE di destinazione della merce. (Annotazione su registri Iva) 

 
- 165 “N.cred vendita IOSS” da utilizzare in caso di reso su vendita a distanza di beni importati di 

modesto valore e di applicazione dell’Iva del Paese UE di destinazione della merce. (Annotazione 
su registri Iva) 
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- 745 “Documento di vendita OSS” da utilizzare in caso di vendita a distanza e se si applica l’Iva 
del Paese UE di destinazione della merce. (No registri Iva) 

 
- 746 “Documento di reso OSS” da utilizzare in caso di reso su vendita a distanza e di applicazione 

dell'Iva del Paese UE di destinazione della merce. (No registri Iva) 
 

- 747 “Documento di vendita IOSS” da utilizzare in caso di vendita a distanza di beni importati di 
modesto valore e se si applica l’Iva del Paese UE di destinazione della merce. (No registri Iva) 

 
- 748 “Documento di reso IOSS” da utilizzare in caso di reso su vendita a distanza di beni importati 

di modesto valore e di applicazione dell'Iva del Paese UE di destinazione della merce. (No registri 
Iva)  

 
2) Un secondo intervento ha interessato la tabella TABE04 delle Aliquote Iva e codici di esenzione: nelle 

schede dei “Codici Iva esenti” e dei “Codici Iva esenti standard” è stata prevista la nuova 
informazione “Codice Iva soggetto a regime OSS/IOSS”, per identificare le aliquote di esenzione che 
fanno riferimento a tale regime. 

 
In particolare, tra i codici standard, TeamSystem ha previsto il codice 356 “Vendite OSS IOSS” in cui 
risulta selezionato di default l’indicatore “Codice Iva soggetto a regime OSS/IOSS: 

 

 
 
 

3) In TABE02C, nella personalizzazione dei conti, sono stati resi disponibili dei nuovi conti specifici per 
Iva OSS e Iva IOSS:  
- 48/05/043 “Iva su vendite OSS” e 48/05/044 “Iva su vendite IOSS” (per il Pdc 80)  
- 23/0043 “Iva su vendite OSS” e 23/0044 “Iva su vendite IOSS” (per il pdc 81)  
- 36/0043 “Iva su vendite OSS” e 36/0044 “Iva su vendite IOSS” (per il pdc 82)  
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4) Sono stati inseriti dei controlli in primanota, durante la registrazione della fattura OSS: 
- in primo luogo, occorre necessariamente utilizzare la causale contabile con la gestione dell’OSS 

e il tipo iva esente con la gestione dell’OSS; 
- in caso di utilizzo delle causali contabili standard, viene eseguito un controllo sulla data inizio 

validità, impostata di default a 01/07/2021 (data dell’entrata in vigore del nuovo regime) in 
TABE06: in fase di inserimento in primanota, la procedura segnala con un messaggio (non 
bloccante) se vengono utilizzate delle causali dedicate OSS/IOSS per registrazioni con data 
anteriore 

 
Con riferimento più specifico alle implementazioni in TS Azienda, per la corretta gestione del passaggio in 
contabilità delle fatture OSS, è necessario: 

-  effettuare una configurazione in PERSDOC per una causale di trasporto, inserendo nella scheda 
“Contabilità” una causale contabile personalizzata   

 

 
 
 

associata alla causale 9 (INTRA) e sulla quale è abilitata la gestione dell’OSS: 
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- Nella tabella dei CONTI OSS richiamata dal tasto omonimo di DATDIT – Scheda “Estero”, 
indicare il codice di esenzione associato ad IVA OSS e il conto contabile IVA SU VENDITE OSS: 

 

 
 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

A proposito della compilazione della tabella “Conti OSS”, si precisa che nelle note della 
versione 2021.01.02 era stata specificata l’indicazione dell’aliquota 348. L’aliquota Iva di 
esenzione per merci, specificamente predisposta da standard con la versione attuale è la 
356. 
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- Al momento dell’aggancio dei documenti in contabilità con AGGMUL, se le impostazioni indicate 

sono state rispettate, per la fattura OSS, all’imponibile viene applicato il codice Iva di esenzione e 
nella sezione OSS è riportata l’aliquota Iva del documento: 

 

 
 

 
In fase di AGGMUL vengono eseguiti i seguenti controlli, per evitare la contabilizzazione di fatture che 
presentino incongruenze: 

 
1) Causale contabile con gestione dell’OSS e fattura non soggetta ad OSS. 

 

 
 

 
2) Causale contabile senza gestione dell’OSS e cliente intracomunitario con gestione dell’OSS 
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3) Causale personalizzata con gestione dell’OSS non associata alla 9 e fattura OSS con INTRA 
compilato. 
 

 
 
 

4) Causale personalizzata associata alla 9 senza gestione dell’OSS e cliente italiano. 
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 I M P O R T A N T E  
 

In presenza di fatture OSS già contabilizzate con precedenti versioni, è necessario 
procedere al ripristino dallo storico con RIPDOCSTO e al successivo riaggancio con 
AGGMUL, in modo da effettuare la registrazione tenendo conto dei nuovi codici Iva, conti 
e causali contabili. 

 
 

Contabilizzazione con Iva ridotta 
 
In caso di aliquota Iva Oss ridotta, con l’aggancio delle fatture in contabilità da AGGMUL, nel movimento 
contabile di MPRI viene selezionato l’indicatore di Iva ridotta della colonna “RD”. 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Per tutti gli Stati l’Iva impostata in DATDIT – Scheda “Estero” – tasto “Configurazione 
Iva Oss” viene considerata come ridotta se inferiore a 17, ad eccezione dell’Ungheria, per 
la quale l’Iva è qualificata come ridotta se inferiore a 19. 

 
Se, ad esempio, si emette una fattura a un cliente austriaco con Iva ridotta al 16% 
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nella sezione “Iva” della registrazione contabile di MPRI risulta selezionato l’indicatore dii Iva ridotta: 
 

 
 
 

Applicazione Iva e conti contabili per Oss in assenza di configurazione 
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Se non è configurata la tabella dei conti OSS di DATDIT – Scheda “Estero” e si gestiscono le aliquote Iva 
standard, il programma utilizza, adesso, di default, l’aliquota Iva 356. Per la registrazione contabile da 
AGGMUL viene utilizzato il conto “IVA vs/Erario OSS” presente in TABE02C. 
 
Sono stati attivati, inoltre, i seguenti controlli: 
 

- se non esiste il codice Iva 356 (ditta con aliquote iva non standard) e non è stata compilata la 
tabella conti OSS in DATDIT – Scheda “Estero”, le fatture con regime OSS non vengono passate 
in contabilità, con la seguente segnalazione:  

 

 
 

 
- Se la tabella dei Conti OSS è stata compilata ed è stata indicata un’aliquota Iva di esenzione per 

merci non soggetta al regime OSS, in fase di AGGMUL viene dato il seguente messaggio: 
 

 
 

 
 
 

Adeguamento contabilizzazione per tessera 
sanitaria 
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Aggancio fatture in contabilità 
AGGMUL 

 
Il D.M. 29 gennaio 2021 del Ministro dell’Economia e delle Finanze ha disposto che, per le spese sostenute a 
partire dal 1° gennaio 2021, sia obbligatorio l’invio, tra gli altri, dei seguenti dati: 
 

- l’aliquota IVA o, in alternativa, la “Natura IVA in caso di esenzione” della singola operazione; 
- l’indicazione dell’esercizio dell’opposizione da parte del cittadino in ordine con riferimento alla 

messa a disposizione dei dati all’Agenzia delle Entrate ai fini della dichiarazione dei redditi 
precompilata.  

 
La procedura di aggancio documenti in contabilità è stata implementata per consentire l’aggiornamento della 
natura associata all’aliquota Iva per le fatture di vendita 
 

 
 
 
nonché la memorizzazione del flag di opposizione, nel caso di cliente escluso dalla gestione della tessera 
sanitaria in CLI – Scheda “Altri dati” – Tasto “Art. 62 e Tess. Sanit.” 
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Chiave di registro per evitare salvataggio filtri 
della stampa provvisoria  

 

 

Stampa fatture 
FATTBO 

 
Nel raggruppamento “Fatture da bolla /Ddt” di REGGAMMA è stata aggiunta una chiave di registro che 
consente di disattivare la creazione della selezione automatica della stampa provvisoria: 
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L’implementazione era stata introdotta con precedenti versioni, per agevolare gli utenti che dopo la stampa 
provvisoria eseguivano la stampa definitiva con gli stessi parametri. È sufficiente richiamare, infatti, 
semplicemente, la selezione creata con la stampa provvisoria, evitando di reimpostare di nuovo i parametri. 
Con la presente chiave di registro si evita la memorizzazione dei filtri e parametri della stampa provvisoria, per 
cui l’utente dovrà reinserirli al momento della stampa definitiva. 
 
 
 
 

Nuovo filtro per raggruppamento documenti  

 

Documenti di vendita differiti 
STDIFF 

 
Nella tabella dei limiti di elaborazione è stato aggiunto il campo “Raggruppamento documenti” che consente 
di filtrare i dati in base al codice raggruppamento presente nella testata delle bolle/ddt: 
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Esposizione decimali per aliquota Iva  

 

Totali di fatturazione 
STAFAT 

 
Adesso in stampa vengono esposti anche i decimali per le aliquote Iva. In caso di utilizzo di modelli 
personalizzati che contengono il campo dell’aliquota Iva bisogna procedere alla reimportazione dello stesso 
da PERSMOD e al ricalcolo dei caratteri: 
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Stampe di elenco documenti in pdf e conversione 
modelli in grafica 

 

 

Elenco analitico dei documenti/Elenco sintetico dei 
documenti/Riepilogo articoli 

LISDOCANA 
LISDOCSIN 
LISDOCRIE 

 
Nei parametri di LISDOCANA, LISDOCSIN e LISDOCRIE è stata prevista la possibilità di eseguire la stampa 
in pdf, attraverso la nuova opzione presente per il campo “Formato stampa”: 
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Le stampe sono state convertite, inoltre, in versione grafica per cui i relativi modelli sono personalizzabili dal 
comando PERSMOD: 
 
911 – Stampa controllo documenti analitica (LISDOCANA) 
912 – Stampa riepilogo documenti in acconto non chiusi (LISDOCANA) 
913 – Stampa elenco documenti con destinatario e primo vettore (LISDOCANA) 
920 – Stampa controllo documenti sintetica (LISDOCSIN) 
921 – Stampa controllo documenti sintetica ridotta (LISDOCSIN) 
922 – Stampa controllo documenti solo totali (LISDOCSIN) 
923 – Stampa controllo documenti accettati (LISDOCSIN) 
931 – Riepilogo articoli (LISDOCRIE) 
 
Si riportano di seguito tre esempi delle tre stampe in grafica: 
 
– Stampa controllo documenti analitica (LISDOCANA): 
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Stampa controllo documenti sintetica (LISDOCSIN): 
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Stampa riepilogo articoli (LISDOCRIE): 
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Stampa descrizione aggiuntiva nella distinta di 
carico per vettore 

 

 

Distinta di carico per vettore 
STDISVET 

 
Nella distinta di carico per vettore è possibile stabilire, adesso, l’esposizione della descrizione aggiuntiva 
dell’articolo: 
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Selezionando il parametro suddetto, nella stampa viene aggiunta un’ulteriore colonna con la descrizione 
aggiuntiva degli articoli movimentati: 
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Controllo su ordini non presenti sul gestionale 
durante evasione schedulata da lettore 

 

 

Evasione ordini clienti/Evasione ordini fornitori 
EVORDC/EVORDF 

 
È stato ottimizzato il controllo sugli ordini eventualmente eliminati dal gestionale. Precedentemente, durante 
l’evasione schedulata da lettore con memoria, se un ordine contenuto nel file non era più presente nel 
gestionale (ad esempio, in seguito a eliminazione) il programma segnalava un errore bloccante. 
 
 
 

Ricalcolo quantità 1 da quantità 2 e viceversa  

 

Lista di approntamento merce clienti 
APPMERCE 

 
Se nei parametri si seleziona l’elaborazione per la prima unità di misura, adesso, con la funzione “Modifica 
quantità” è possibile variare anche la quantità 2. Analogamente, è possibile modificare anche la quantità 1 
qualora si selezioni l’elaborazione della seconda unità di misura. 
 
 
 
 
 
 

Stampa con periodi in verticale  

 

Statistiche sul venduto per tempo 
STATEMPOV 

 
Nel parametro “Tipo statistica” è stata aggiunta l’opzione “Stampa con periodi in verticale” che consente di 
forzare la stampa con l'indicazione dei periodi sulle righe e non sulle colonne. 
Con la modalità “Stampa per periodi (automatica)” (già presente anche nelle precedenti versioni), la stampa 
dei periodi sulle righe o sulle colonne avveniva in base al numero degli elementi da stampare (di default la era 
in orizzontale sulle colonne). 
Con la nuova opzione si forza la stampa verticale anche quando i periodi da stampare sono limitati. 
 
 
 
 

CONTABILITÀ INDUSTRIALE: Informazioni voci di 
spesa e centri di costo disponibili per 
personalizzazione griglia di interrogazione 
movimenti  

 

 

Interrogazione movimenti 
INTMOV 

 
Per la personalizzazione della griglia di interrogazione movimenti sono stati resi disponibili i campi con le 
informazioni relative alle voci di spesa e ai centri di costo. 
Sono selezionabili nel percorso Dettaglio documenti – Verticali – raggruppamenti “Anagrafica centri di costo” 
e “Anagrafica voci di spesa”: 
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Chiave di registro per evitare controllo su 
quantità evasa 

 

 

Evasione ordini clienti 
EVORDC 

 
È stata aggiunta la chiave di registro “No msg qtà evasa > ordinaria” in REGGAMMA che, se abilitata evita la 
segnalazione in caso di inserimento di una quantità evasa superiore a quella ordinata: 
 

 
 
 
 
 


